

ПРОТОКОЛ к Мирному Договору между СССР и Финляндией

От 12 марта 1940 года

Договаривающиеся Стороны устанавливают нижеследующий порядок прекращения военных действий и отвода войск за установленную Договором государственную границу.

I. Военные действия обеими сторонами прекращаются в двенадцать часов 13 марта 1940 года по ленинградскому времени.

II. С установленного часа прекращения военных действий между расположением передовых частей устанавливается километровая нейтральная полоса, причем, в течение первого дня отводится на один километр воинская часть той стороны, которая находится на территории другой стороны, согласно новой государственной границы.

III. Отвод войск за новую государственную границу и продвижение к ней войск другой стороны начинается в 10 часов 15 марта 1940 года на всем протяжении границы от Финляндского залива до Лиекса и с 10 часов 16 марта севернее Лиекса. Отвод совершается ежедневными переходами не менее 7 километров в сутки, причем, продвижение войск другой стороны производится с таким расчетом, чтобы между тыловыми частями отводимых войск и передовыми частями выдвигаемых к новой границе войск другой стороны было бы расстояние не менее 7 километров.

IV. Сроки отвода на отдельных участках государственной границы устанавливаются, в соответствии с п. 3, следующие:

а) на участке от истоков р. Тунца-Йоки, Куолаярви, Такала, восточнее берега Озера Иоукома-Ярви отвод войск той и другой стороны заканчивается к 20 часам 20 марта 1940 года.

б) на участке к югу от Кухмониеми в районе Латва отвод войск заканчивается к 20 часам 22 марта 1940 года;

в) на участке Лонгаваара, Вертила, станция Маткаелья отвод войск обеих сторон заканчивается к 20 часам 26 марта 1940 года;

г) на участке ст. Маткаелька, Коиданлахти отвод войск заканчивается к 20 часам 22 марта 1940 года;

д) на участке Коиданлахти, ст. Энсо отвод войск заканчивается к 20 часам 25 марта 1940 года;

е) на участке ст. Энсо, остров Бате отвод войск заканчивается к 20 часам 19 марта 1940 года.

V. Эвакуацию войск Красной Армии из района Петсамо закончить к 10 апреля 1940 года.

VI. Командование обеих сторон обязуется при отводе войск за государственную границу принимать необходимые меры в городах и местах, которые переходят к другой стороне, к их сохранности и принять надлежащие меры к тому, чтобы города, местечки, оборонительные и хозяйствственные сооружения (мосты, плотины, аэродромы, казармы, склады, железнодорожные узлы, промышленные предприятия, телеграф, электростанции) были бы сохранены от порчи и уничтожения.

VII. Все вопросы, могущие возникнуть при передаче одной стороной другой районов, пунктов, городов и других объектов, указанных в пункте б настоящего протокола, разрешаются представителями обеих сторон на месте, для чего на каждой основной дороге движения обеих армий командованием выделяются специальные уполномоченные.

VIII. Обмен военнопленными производится по возможности в кратчайший срок после прекращения военных действий, на основании особого соглашения.

В. Молотов.
А. Жданов.
А. Васильевский.

Ристо Рюти.
Ю. Паасикиви.
Р. Вальден.
Вайнэ Войонмаа.

Иностранная печать о заключении Мирного Договора между СССР и Финляндией

ГЕРМАНИЯ

Все германские газеты опубликовали на видном месте сообщение о заключении Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндией. Многие газеты поместили текст договора, а также краткое содержание передовой газеты «Правда». Сообщения о договоре помещены под заголовками: «Советско-финляндский мир», «Мировое значение московского договора», «Война против Советского Союза не удалась».

Мирный Договор между Советским Союзом и Финляндией, — пишет газета, — «Берлинер борден-

цайтунг» доказывает, что Советский Союз не стремился к завоеванию новых территорий, а желал лишь обеспечить безопасность своих интересов».

ШВЕЦИЯ

С огромным напряжением ждали в Швеции исхода московских переговоров. 12 марта с наступлением сумерек и поздно вечером у газетных витрин собирались толпы народа, ожидая последних известий. Весть о заключении мира была встречена с большим удовлетворением и радостью.

Шведские граждане поздравляли друг друга с заключением мира. Люди не скрывали своего удовлетворения окончанием войны.

ПАМЯТИ БОРЦА ЗА КОММУНИЗМ

Яков Михайлович Свердлов

«... Наиболее отчеканенный тип профессионального революционера...», — такова краткая характеристика, данная Свердову В. И. Лениным.

Яков Михайлович Свердлов родился в 1885 г. в Нижнем Новгороде (Горький), в семье ремесленника — гравера. В 15 лет Яков Свердлов начал вести нелегальную революционную работу.

Осенью 1901 г. организовался Нижегородский комитет РСДРП, по поручению которого юноша Свердлов вел пропаганду и агитацию в рабочих кружках, организовал типографию для печатания парижской литературы. В 1903 г. Свердлов ведет энергичную борьбу с меньшевиками, а также с приморянами в партийных организациях Нижнего и Сормова. Кипучая деятельность Свердлова в конце 1903 г. прерывается арестом, после которого он находится под надзором полиции.

Т. Свердлов переходит на нелегальное положение и становится профессионалом-революционером.

Искусно избегнув ареста в Костроме, Свердлов переезжает в Казань, где работает на большом, с 4 тыс. рабочих, Алафузовском заводе.

Вскоре по поручению Центрального Комитета партии он выезжает в Нижний, в Сормово, а в сентябре 1905 г. он уже на Урале среди десятков тысяч горняков.

Свердлов пользовался громадным авторитетом среди рабочих.

Летом 1906 г. Свердлов был арестован вместе с десятью лучшими активистами первомайской большевистской организации.

Просидев три с половиной года в тюрьмах, Свердлов по выходе на волю нелегально приехал в Москву и начал собирать партийные силы в Москве и в Центральном про-

мышленном районе, но попытки эти очень скоро прерываются новым арестом.

По московскому делу Свердлов после трех месяцев тюремного высылается в Нарымский край, откуда вскоре бежит в Петербург.

В Петербурге Свердлов, также как раньше в Москве, занился собиранием большевистских сил, укреплением нелегальной большевистской организации.

В октябре вновь последовал арест.

Свердлов был сослан в Сибирь, в остаток селение Максимкин Яр, куда почта приходила всего два - три раза в год.

В 1912 г. Свердлов совершил удачный побег из Сибири.

После Пражской конференции Свердлов был кооптирован в члены ЦК партии и развивал в Петербурге большую работу, в первую очередь в думской фракции, поддерживая постоянную связь с В. И. Лениным и И. В. Сталиным. Пробыв на воле до февраля 1913 г. т. Свердлов, выданный провокатором Малиновским, был вновь арестован и выслан в Туркестанский край, где оставался до февральской революции 1917 г.

В период подготовки и проведения Великой Октябрьской Социалистической революции Я. М. Свердлов — в Петербурге, в центре вооруженной борьбы, и как только рабочий класс под руководством партии большевиков взял власть в свои руки, т. Свердлов избирается председателем ВЦИК.

Замечательный партийный организатор, он стал одним из самых выдающихся руководителей советского строительства.

«Если мы бросим взгляд на жизненный путь этого вождя пролетарской революции, — говорил В. И. Ленин в своей речи, посвященной па-

мяти Свердлова, — то увидим сразу, что его замечательный организаторский талант выработался в ходе долгой борьбы, что этот вождь пролетарской революции каждое из своих замечательных свойств крупного революционера выковал сам, переживши испытавшие различные эпохи в наиболее тяжелых условиях деятельности революционера. В первый период своей деятельности, еще совсем юношей, он, едва проникнувшись политическим сознанием, сразу и целиком отдался революции.

В эту эпоху, в самом начале ХХ века, перед вами был т. Свердлов, как наиболее отчеканенный тип профессионального революционера, — человека, целиком порвавшего с семьей, со всеми удобствами и привычками старого буржуазного общества, человека, который целиком и беззаветно отдался революции и в долгие годы, даже десятилетия, переходя из тюрьмы в ссылку и из ссылки в тюрьму, выковавшего в себе те свойства, которые закаляли революционеров на долгие и долгие годы».

Подные враги народа Троцкий, Бухарин и другие злобные ненавидели одного из замечательнейших руководителей нашей партии — Я. М. Свердлова. Еще в 1918 г. эти изверги замышляли арест и убийство товарищей Ленина, Сталина и Свердлова.

Умер Я. М. Свердлов 16 марта 1919 г., 34 лет.

Товарищ Сталин в статье «О Я. М. Свердлове» писал:

«... из всех звакомых мне незаурядных организаторов я знаю — после Ленина — лишь двух, которыми наша партия может и должна гордиться: И. Ф. Дубровинского, который погиб в туркестанской ссылке, и Я. М. Свердлова, который сгорел на работе по строительству партии и государства».

Улучшить оборонную работу в колхозах

Оборонная работа в колхозах нашего района пока еще проходит далеко недостаточно.

Главная причина слабой оборонной работы состоит в том, что в большинстве колхозов и даже сельсполкомов нет созданных первичных организаций Осоавиахима (в Лебединском, ст. Покровском и других), отсюда слабо идет рост новых членов ОСО за счет колхозников.

Совершенно мало при колхозах и сельсполкомах организовано кружков по подготовке значков, тогда как условия подготовки значка ГСО и ПВХО имеются, об этом свидетельствуют ряд фактов.

Медфельдер Зайкин (Емельяновский сельсполком) за 1939 г. подготовил 76 значков колхозников, 40 значков подготовила

Двуреченская (Яя-Петровский сельсполком), медфельдер тов. Кузнецков организовал санпост при Улановской школе и т. д.

Опыт работы этих това-

рищей нужно использовать на всех медпунктах. Первичные, партийные и комсомольские организации должны возглавить руководство оборонной работы, оказать практическую помощь организациям Осоавиахима и в первую очередь вовлечь членами ОСО всех коммунистов и комсомольцев, широко развернуть военно-массовую работу среди колхозников, рабочих и служащих совместно с руководителями первичных организаций ОСО и РОКК.

Фролов.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В 7 часов утра 13 марта наши войска после двухчасового штурма заняли город Выборг.

На остальных участках фронта до 12 часов дня ничего существенного не произошло.

В 12 часов по ленинградскому времени боевые действия на всех участках фронта в соответствии с Мирным Договором прекращены.

Передовые колхозы продают хлеб государству

В колхозах Назаровского сельсполкома проходят сейчас собрания по вопросам хлебозакупа. Колхозники, учитывая всю важность хлебозакупа, продают свои излишки хлеба, полученного на трудодни.

Сельхозартель «Вперед», председатель тов. Поляков И. Р.) ранее продавшая 50 центнеров хлеба кооперации, дополнительную продала государству 35 центнеров зерна, вызвав на соревнование колхоз «Углекоп».

Обсуждая вызов колхоза «Вперед», на общем собрании колхозников сельхозартели «Углекоп» зав. МТФ тов. Новиков сказал: «Наша задача сейчас — это широкое развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее проведение хлебозакупа. Каждый из

нас живет зажиточно, имеет излишки хлеба, которые он вполне может продать государству. Я вновь предложение помимо проданных 50 центнеров, продать государству еще дополнительно 20 центнеров. Я лично продаю государству один центнер хлеба и призываю всех колхозников продать свои излишки государству».

На призыв колхозники ответили делом, они продали свои излишки хлеба государству в количестве 9 центнеров. Пожилой колхозник Н. Никитин, 4 сына у которого служат в рядах РККА, продал государству 50 кгр.

45 центнеров хлеба продал государству колхоз «2-я пятилетка».

Г. Черноусов.

Быстрее провести хлебозакуп

Передовые колхозы нашего района, включившись в социалистическое соревнование, показывают образцы в продаже хлеба государству. Колхоз имени Челюскинцев (председатель колхоза тов. Козлов) продал государству 750 пудов хлеба.

Успешно идет продажа хлеба государству в сельхозартели «Маяк», (председатель колхоза Гоголенко); колхозом уже продано 960 пудов хлеба. Весь хлеб вывезен на пункты Заготзерно.

Однако наряду с этим ряд колхозов, руководители которых явно сажают продажу хлеба государству. Вот, например, колхоз «Красный боец» (председатель колхоза Таран), заключил договор с райпотребсоюзом на продажу хлеба в количестве 60 центнеров, но вывез только 3,20 центне-

ра. А вот председатель колхоза «Трудовик» Родченко даже встал на антиколхозный путь — не продавать хлеб государству, а давать в займы колхозам. Для примера можно привести такой факт. Родченко, собрав у колхозников 7,5 центнера хлеба и вместо того, чтобы продать его государству, сдал хлеб колхозу им. Кирова. Он боится потерять авторитет перед колхозниками, но надо сказать, что это дешевый авторитет.

Разумеется, что людям, подобным Родченко, надо давать решительный отпор в их незаконных действиях. Райисполкуму надо пресечь неколхозное отношение к делу со стороны Родченко.

Жуковский, зам. председателя правления райпотребсоюза.

Встретим весну во всеоружии

Развернув социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, рабочие (ремонтники) Улановской МТС, бравшие на себя обязательство 2 марта закончить ремонт тракторов, выполнили это. На 1 марта отремонтированы все 68 тракторов. По плану ремонт закончен на 15 дней раньше срока. Качество отремонтированных тракторов комиссия признало хорошее. Сейчас часть тракторов уже доставлены в колхозы для работы.

Хорошие образцы на ремонте тракторов показал кандидат в члены ВКП(б) тов. Крюков. Он ежедневно свое производственное задание на сборке моторов выполнял на 115—120 проц.

Благодаря правильной организации труда и повседневной заботы о создании рабочего места механизма-коммуниста тов. Лосева, кузнец тов. Лапухин непрерывно выполняет техническую норму на 200—250 процентов. По его примеру производительно работает токарь т. Рекап, выполняющий свое производственное задание на 170 процентов и больше.

Сейчас ремонтники приступили и развернули социалистическое соревнование на ремонте комбайнов. При итоге ремонта всего сельхозинвентаря лучшим стахановцам производства дирекция МТС выделила премию на сумму 1500 рублей.

Обязательство колхозников

Отмечая международный праздник день 8 марта, колхозники сельхозартелей Ишимского сельсполкома, взяли на себя обязательство: образцово подготовиться к весеннему севу, во всех колхозах полностью перейти на работу по звеньям, сев закончить в 10—12 дней с качеством на «отлично». Сохранить в животноводстве 100 процентов приплода молодняка, борясь за высокую продуктивность от скота, этим самым завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

А. Д. Панина, зав. избоя-читальней, Ишимского сельсполкома.

Встреча колхозников-переселенцев

12 марта с. г., в 7 часов утра, на станцию Ангерская прибыло 48 семей колхозников-переселенцев с малоземельных районов Союза. Руководители района тепло встретили переселенцев, было организовано и подано 14 лошадей для переброски их в РКШ.

На встрече секретарь райкома ВКП(б) тов. Шихолеев коротенько рассказал прибывшим товарищам о состоянии колхозов нашего района, об их экономике и поставил задачу перед прибывающими товарищами. После чего для семей колхозников был организован горячий чай.

Прибывшие колхозники-переселенцы были направлены по колхозам нашего района на постоянное местожительство. В колхозы: имени Молотова, Вознесенского сельсполкома направлено 5 семей, «Путь Сталина» — 4 семьи, «Передовик» — 6 семей, «Заречный» — 4 семьи, «Колос Севера» — 6 семей, «Сталинец» — 9 семей и в колхоз «Герой труда», Улановского сельсполкома прибыло 9 семей.

В этот же день колхозники Улановского сельсполкома горячо встретили прибывших к ним колхозников-переселенцев. Сейчас прибывшим товарищам правления колхозов представили жилые помещения и зачисляют их на общих собраниях равноправными членами колхозов.

Партийные, советские и комсомольские организации должны сейчас оказывать повседневную практическую помощь прибывшим к ним колхозникам-переселенцам, чтобы они сумели ознакомиться с их повседневной практической жизнью. Прибывшие колхозники-переселенцы на деле оправдают доверие партии и правительства. Встретят весенне-посевную кампанию во всеоружии будут также бороться за осуществление лозунга товарища Сталина — ежегодно давать 8 миллиардов пудов зерна.

Кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1940 года

В упорной борьбе за получение высоких урожаев растет число передовиков сельского хозяйства, подлинных мастеров своего дела. Право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке завоевывают все новые и новые стахановцы социалистического земледелия.

Вот имена некоторых из общего числа передовиков, удостоившихся чести участвовать в этом году на Всесоюзной сельхозвыставке — Яков Конинин, звеневской колхоза «Колос севера». С площади 10 гектаров он добился урожая яровой пшеницы с каждого по 25 центнеров.

Хороших результатов в получении высокого урожая добился бригадир полеводческой бригады сельхозартели «Углекоп» Василий Иванович Моисеенко. Своей бригадой он снял урожай яровой пшеницы с участка в 9 гектаров с каждого по 23 центнера.

Добилась почетного права участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года дядя колхоза «Передовик» Дарья Степановна Букатова. В прошлом году тов. Букатова надоила молока от каждой фуршной коровы по 1.600 литров. И сейчас Дарья Степановна не снижает своих результатов, а, наоборот, увеличивает их.

Достояние и пахарь колхоза «13 лет Октября» Егор Павлович Новицкий. Применяя в работе стахановский метод, в прошлом году он добился ежемесячной производительности труда 1,8—2 гектара на плуг.

Высокопроизводительная работа выдвинула в число передовиков, знатных стахановцев и телятницу сельхозартели «Красный партизан», Кайлинского сельсполкома, Марию Ивановну Лаврову. Показатели работы дают право тов. Лавровой участвовать в этом году на Всесоюзной сельхозвыставке. В 1938 году Мария Ивановна вырастила без падежа 14 телят, а в 1939 году — 24. Среднесуточный привес каждого телятка составляет 600 граммов.

Замечательных мастеров сельского хозяйства в районе очень много. Все они по праву заслуживают всеобщего почета. И задача партийных и комсомольских организаций, руководителей колхозов всемерно помогать стахановцам в их плодотворной работе, добиваться того, чтобы число этих мастеров, прославляющих нашу родину славными делами, росло с каждым днем, чтобы труженики социалистических полей могли успешнее выполнить и перевыполнить указание великого Сталина о ежегодном производстве 8 миллиардов пудов зерна.

В. С.

Повседневно участвовать в оборонной работе

В декабре 1939 года в Ишимском сельсполкоме было создано 3 первичных организации Осоавиахима. В колхозе «Красный партизан» было принято 17 членов Осоавиахима, из них 3 коммуниста, 4 комсомольца, в колхозе «Колос Севера» принято 9 членов ОСО, из них один коммунист и 7 комсомольцев; в колхозе «Сталинец» принято 8 членов Осоавиахима. На общих собраниях были избраны Советы Осоавиахима, в состав Совета вошли также коммунисты и комсомольцы.

Казалось, что первичные организации ОСО должны были в плотную заняться массово-оборонной работой, ростом рядов первичной организации Осоавиахима, работой с допризывниками в подготовке к очередному призыву и организацией оборонных кружков В. С. и ПВХО. Но дело обстоит далеко не так. Председатели первичных организаций Осоавиахима т. Нагаев, Петрин этими вопросами не занимаются, в течение 3-х месяцев не приняли ни одного в члены Осоавиахима, а те, которые состоят членами ОСО, до сего времени не имеют членских билетов и не платят членские взносы, в результате оборонные кружки не работают, не готовят значиков ПВХО и ВС, мотивируя тем, что нет инструкторов ПВХО. Между тем РайОСО организовывал

10-дневные курсы инструкторов.

Колхоз «Красный партизан» подготовил инструктора, но не готовит значиков в колхозе, а готовит в школе, это потому, что первичная организация ОСО колхоза «Красный партизан» не работает с членами Осоавиахима и не вовлекает их в оборонные кружки по подготовке к сдаче норм на значок ПВХО.

Первичная парторганизация и лично т. Батрушевич самоустранились от руководства массово-оборонных организаций. По примеру руководства парторганизации и комсомольской организации колхоза «Колос Севера» (секретарь т. Быков и он же член совета ОСО) оборонной работе не занимаются.

Партийная организация должна со всей серьезностью заняться вопросами руководства оборонной работой, на основе решений XVIII-го партийного съезда и решений 6 пленума Новосибирского Обкома ВКП(б), поставить оборонную агитацию и оборонную работу так, чтобы все трудающиеся четко понимали важность и задачи укрепления обороны страны, принимали повседневное участие в оборонной работе.

Конюхов, зав. военным отделом РК ВКП(б).

Основы ефремовской агротехники

Огромный интерес проявляют колхозники и агрономы к достижениям ефремовцев, которые научились получать высокие урожаи при любых условиях погоды.

Особенно ценят работу ефремовцев колхозники степных районов. Ведь 60—70 и даже 100 центнеров яровой пшеницы с гектара получены ефремовцами в условиях засушливой Кулундинской степи.

Зачинатели ефремовского движения в первую очередь обратили внимание на семена: они должны быть отборными, лучшими из лучших.

Как же сеять и сколько сеять таких семян?

Установили, что если от каждого растения получить 1,5—2 полноценных колоса, то в условиях Алтая надо высевать на гектар 5—7 миллионов зерен. У Ефремова отбранная «кубания» имела в каждом килограмме по 18 тысяч зерен; у Чуманова «цециум» — по 28 тысяч зерен, а у Ракитина и других «мультурм» — по 32 тысячи зерен. Перевели эти расчеты на гектар. Оказалось, надо было высевать по 218—330 килограммам всхожих семян на гектар.

В районе же высевалось на гектар всего по 90—100 килограммам семян яровой пшеницы.

Возник вопрос: как высевать повышенное количество семян? Ведь если высевать обычным рядовым способом, — семена лягут в рядах тесно друг от друга на 0,3—0,5—1,0 сантиметра. Растения будут развиваться неравномерно, угнетать друг друга.

Родилась идея шахматного сева и посева суженными между рядами; сошки (диски) сеялок сближались до 7,5—10 сантиметров, и сев производился в два прохода сеялок: один — вдоль участка, другой — по перек. Семена располагались более свободно, и площадь питания каждого растения принимала правильную форму, приближаясь к квадрату. Условия жизни растений резко улучшились.

Много заботы и мастерства проявляют ефремовцы, чтобы накопить и сохранить запас влаги в почве. Подготовляя пар или зябь под пшеницу, они строго следят за соблюдением глубины пахоты, добиваются вспашки на 22—25 сантиметров и применяют илу-

ги с предпружниками.

На участках ефремовцев обязательно применяется снегозадержание. Ставятся щиты, устраиваются валы из снега.

Весной ефремовцы ревниво следят за каждой каплей воды. Устраивают запруды и борозды. Талую воду им удается задержать потому, что под большим покровом снега почва промерзает не глубоко, быстро оттаивает и легко впитывает влагу. Этому же способствуют и глубокая пахота и удобрение на вазом с осени.

Первую весеннюю работу — пришивку влаги (боронование) — ефремовцы проводят на отдельных частях поля, не ожидая, когда подсохнет весь участок. Они знают, что малейшая задержка с боронованием грозит потерей запасов влаги.

Как только почва перестает мазаться, немедленно пускаются культиваторы для глубокого (на 10—15 сант.) рыхления поля. Глубоко культивацию ефремовцы применяют для лучшей заделки семян.

Вслед за посевом, по всходам и в период кущения, широко применяется боронование

для разрыхления верхнего слоя почвы.

При сбрасывании плотной корки после дождей боронование производится обязательно боронами «Зиг-Заг». При легкой корке борону заменяются конными граблями с несколько отогнутыми зубьями. Весенне боронование всходов дает исключительный эффект. Оно уменьшает испарение влаги, облегчает доступ воздуха в почву, к корням растений.

Путем заботливого ухода за растениями и систематических подкормок ефремовцы добиваются быстрого смыкания растений над почвой. Это резко уменьшает непроизводительный расход влаги на испарение.

Подсчеты Барнаульской Госселькстаниции показали, что для выращивания урожая т. Сергеевой (101 центнер с гектара) потребовалось около 70 тысяч центнеров воды на га. Тов. Морозову для выращивания урожая в 89 центнера зерна потребовалось до 60 тысяч центнеров воды и т. Шумакову для урожая в 73,4 центнера на гектар — около 50 тысяч центнеров воды на гектар. И все это количество влаги ефремовцы сумели получить на месте без искусственного оро-

шения.

Известно, что в степных условиях за год выпадает осадков 25—30 тысяч центнеров на гектар, а в лесостепи — и до 50 тысяч центнеров. К этому надо добавить влагу от снегозадержания. Слой снега доводится ефремовцами до 1,5—2 метров. Это дает еще выше 20 тысяч центнеров воды на гектар. Таким образом ефремовская агротехника позволяет обеспечить обильный запас влаги даже в засушливой степи.

Заправляя почву удобрениями, ефремовцы заботятся о равномерном распределении удобрений, о правильной их заделке во влажный слой почвы. Зола и минеральные удобрения вносятся по сырой земле, перед пришивкой влаги, перегной, навоз, компости большей частью вносятся под вспашку осенью или, если этого не сделано, их запахиваются на полную глубину весной.

Кроме основной заправки почвы удобрениями, в наиболее ответственные периоды роста растений производятся систематические подкормки.

Мастера высоких урожаев придают огромное значение структуре почвы. Работая на структурных почвах, стахановцы дают высокую производительность труда. Так, например, звеневою И. Я. Черногор из колхоза «Утро мая» Славгородского района, вырастившая в 1939 году на одном гектаре 78,2 центнера зерна, а на 46 гектарах в среднем по 30 центнеров, затратив на своем участке всего 196 трудодней, не считая тракторных работ и комбайновой уборки.

При структурной почве и удобрений на рекордные участки потребовалось сравнительно немного. Так, т. Черногор внес 20 тонн перегноя на гектар и провел две сухих подкормки суперфосфатом.

Рекордные же урожаи на бесструктурных землях были получены уже с затратой значительно большего количества труда и удобрений.

Испытав на практике всю силу плодородия структурных почв, ефремовцы горячо борются за введение травопольной системы земледелия, как основы дальнейшего расцвета социалистического сельского хозяйства. В. Емельянов, главный агроном Алтайского Крайземотдела.

Полностью перешли на работу по звеньям

В борьбе за выполнение исторического указания великого вождя и учителя товарища Сталина о ежегодном производстве 8 миллиардов пудов зерна выросли десятки, сотни мастеров высоких урожаев.

В Анжерском молочно-овощном совхозе в 1939 г. было получено в среднем урожая: пшеницы — 10 центнеров с га, озимой ржи — 10,3; ячменя — 14,1; овса — 16 центнеров с га.

Бригада № 3 тов. Ситникова сняла урожай овса с площаи 93 гектаров с каждого по 17 центнеров, а с площаи 18 гектаров по 23 центнера. Бригада № 4 тов. Гриб получила урожай ячменя с площаи 100 гектаров с каждого по 17 центнеров, овса с площаи 100 га по 25 центнеров и с площаи 20 га шахматного посева яровизированными семенами по 36,2 центнера.

Звеневою тов. Матвеев с 6 га капусты снял по 530 центнеров с каждого гектара. Звеневою т. Швец Анна на площаи 100 кв. метра получила с одного квадратного метра теплицы 16 кг. огурцов. Звеневою тов. Козлов взял обязательство снять урожай овса с 15 гектаров по 45 центнеров и со 145 гектаров по 20 центнеров. Звеневою тов. Савченко Мария борется за получение с 1 га овса — 70 центнеров, а с 1 га картофеля — 500 центнеров. Звеневою тов. Соловьева борется за 200 центнеров капусты и 250 центнеров свеклы с каждого гектара.

Получение высоких урожаев в основном обеспечивают звенья на базе применения комплекса агротехнических мероприятий. В 1939 г. в совхозе было 8 звеньев. Успех их работ и опыт других мастеров получение сталинских урожаев создали базу перехода полностью на звеневую организацию труда. В 1940 году по совхозу организовано 22 постоянных звена на неопределенный срок (не менее ротации севооборота), из них 14 по овощеводству с количеством 4—6 человек в звене и 8 полеводческих по 8—12 человек в каждом звене. До каждого звена доведен план посева с учетом равномерной загрузки звена в течение всего года. Развертывается агротехническая учеба в звеньях.

Агроном-овощевод тов. Феоктистова провела 4 занятия. Основное внимание на занятиях уделяется проработке лекций мастеров высоких сталинских урожаев т. Кострикной, Ютиной, Ефремова и др. В настоящее время разрабатывается план уро-

А. Захаров,
ст. агроном совхоза.

Ответ. редактор П. ПУРГИН.

Объявление.

В связи с увеличением периодичности газеты «Колхозная Правда» с 6 до 8 раз в месяц, сроки подписки сокращаются.

Принята по декабрь месяц, сокращается на 2 месяца.

—	по ноябрь	—	на 2 месяца
—	по октябрь	—	на 2 месяца
—	по сентябрь	—	на 2 месяца
—	по август	—	на 1 месяц.
—	по июль	—	на 1 месяц.
—	по июнь	—	на 1 месяц

Союзпечать.



В Маслянинском льносовхозе работают курсы звеньевых по льну. На курсах занимается 22 чел. На снимке: Старший агроном совхоза Я. Ф. Калуга на занятии с женщины курсантами. (Бюро клише ОблТАСС).